

宗教哲學

李孟楷題

行政院新聞局出版登記證局版台誌字第一九五八號
台灣郵政雜誌交寄執照 北台字第一〇五三號准作新聞紙類

中華民國國民宗教哲學
出版者：李孟楷
發行人：李孟楷
編輯：李孟楷
地址：台北羅斯福路一號
電話：九一三五〇八
郵政掛號：第一二九三號
印刷：耀輝印刷有限公司
本期出版四開一張

消弭核子戰爭的 更高更大理想

丁中江

本文為名政論家丁中江先生於今年五月十九日應本社理事長兼天帝教育使者李孟楷先生之邀，在台中清水鎮天帝宮舉行演講全文。

一直就想到天行宮來，因為此地負責人李老先生的長公子是我最好的朋友，所以我是李老先生的晚輩。我們已講了一年多了，我和韓國將軍或者一起專程來這邊，或者是分別的來。最近因我血壓有點高，所以就臨時改變所約定的時間。在此特向各位表示最大的歉意。今天我血壓雖有點高，但是再不就說不過去了，所以我專程來，而且向各位表達歉意。和各位在這地方見面可以說是很有緣的，我想把我個人的一點感受向各位提出報告。

我非敬佩的就是天帝教的使命非常崇高。理想也超過一切宗教。每一個人無論做人、讀書、做事，自己總有一個目標和願望。我就我個人的感受做一比喻。我是自小就讀國書長大的，所以每到一個重要關頭時，或者是國家遭到的，或者是國家遭到的，或者是個人遭到的，我總是從古書裏去找到一個人或一件事，用來做為表率或模範。當時大陸淪陷時，我們從家鄉逃出來，那時工作心在大陸上或大陸的邊界做一點真正的反共工作，因此想自己應該做怎麼樣的一個人呢？那時第一個願望就是想做張良，張良是戰國時代韓國人，韓國被秦滅之後，張良是一個書生，他覺得自己沒有辦法以武力出來領導，他常想把暴君除掉，因此他等到秦始皇出巡的時候，在路邊用一個大石頭去砸他。如果照現代的說法，他就是準備一個炸彈，等到秦始皇一出來出巡的時候，而他自己也逃掉了。後來他覺得這是匹夫之勇。應該找一個有領導才能的人，把自己讀的書，或智慧學問都貢獻給那個人。於是

他選擇了劉邦，終於把秦朝打倒了，也把楚霸王打倒了，讓劉邦做了漢高祖。而他自已覺得並不是個做官的人，不是一個做領袖的人，對富貴榮華沒有一點興趣。所以劉邦做皇帝之後，他就跟著蕭何、赤松子不知所終。我覺得他這種人把自己的功勳獻給革命運動，而自己功成不居。所以當時我的願望是很希望做一個現代的張良。因此我們在臺灣的邊境上組織游擊隊。當然，每一個人命運不同的，儘管可以這樣想，但不一定能達成。我到了香港時，香港的英國政治部亦即香港的特工部不准做反共的活動。民國五十年，因我當時做反共活動而被抓

對事的指示做為我自己的典範。前幾年，美國鳥事件鬧得很厲害時，很多觀察打電話給我，問我對這件事情有何評論。我想，我該怎麼評論？我不是說這幾個打人的，我們也應該要對他，也應該要殺他。我們這個社會——不是冤家不聚頭，也不仇視到底。我們自己同胞我們應該化解，同時特別對於自己同胞犯下的錯，我們要寬恕他。因為國家培植一個人很不容易，今天國家做了許多建設，讓一個青年受到很好的教育，我們不要就讓他犧牲掉。所以我想來想去，就想到了吳鳳。我想，是不是我們可以做一個吳鳳呢？就是犧牲自己然後感化一些人。所以我說我願意做吳鳳，我願意發起一個吳鳳運動。雖然在黨外的人就這個來攻擊我，其實我又不要求打你、殺你；我願意把我的生命奉獻給你，希望你做個對國有用的人，在每一件事情，在每一國家民族遇到困難的時候，我覺得一個人應該怎樣奉獻，應該怎樣犧牲，這是我的一個感受。但是，我覺得我太小了，到這地方來，我看到了我們的長輩李孟楷先生所領導的教，他所要奮鬥努力的目標是救世、救人、救宇宙的目標。所以我怎麼第二個理想：在我想張良的那個時代，我想怎麼樣子對大陸來一個革命運動，怎麼去把那個暴政打倒、消滅。反共要什麼？要軍隊、要槍砲。中國同胞已經苦不堪言，從滿清末年起，辛亥革命、軍閥割據到打倒軍閥、八年抗戰到亂亂共。可以說從滿清末年到民國卅八年沒有一天沒有戰爭，沒有一天沒有流血，沒有一天沒有死亡。現在我們覺得更重大的任務是要打倒共產黨的暴政。那不知道又要死掉多少，因此，我想，沒有辦法發明一種秘密武器，這秘密武器是什麼呢？我叫做核子彈，也不是太空武器。這武器是什麼呢？我叫做道德彈。這道德彈是什麼呢？譬如從前，我們看到老一輩的社會裡，小偷到你家去偷東西時，

幾種比較穩定、變化遲緩，遂使人認為有物質與靈魂存在，事實上只有「緣起法」是存在於此則彼

法施比財施殊勝

陳柏達

大集經說：「財物布施得再多，也不如以至誠懇切的心持誦經中的一句詩偈（頌讚）。」十住毘婆沙論的第七卷說：「所有各種布施當中，最殊勝、最奧妙的是法施。」

金光明最勝王經、大智度論、大丈夫論和瑜珈師地論都曾辨別了財施和法施的不同：

一、財物越布施越多，終有用完的時候；法施越講越好，越施越廣，無有窮盡。

二、接受財施的人只有得到現在的利益。接受法施的人現在和未來都有利益。

三、財物只有布施的人得到利益，受施者並沒有利益。法施則自己和別人同時蒙受利益。因為聽了佛法，會發心疾速成就無上智慧。（以上大乘理趣六波羅密多經第四卷）

四、財施的來源和影響力有限，法施的來源和影響力無窮。

五、財施只得到欲界（天）的果報，法施才可以出離三界。

六、財施只有布施的人增加福德，法施則施者和受者的福德都同時增加。

七、財施只對身體有益，法施則能兼益性情和智慧，甚至還能淨化靈性或心靈（法身）。（以上金光明最勝王經第三卷）

八、財施只能減輕自己的煩惱，法施才可以徹底斷除煩惱。

九、財施只能感受人天的福報，法施可以感受三乘（聲聞、緣覺和菩薩）的果位。

十、財施使人為愚者喜愛，法施使人為智者所愛慕。

十一、財施除滅物質的貧窮，法施除去精神的匱乏。（以上大丈夫論第十

四品）

十二、財施使人造惡業，法施卻必定使人行善。

十三、財施使人不斷引發帶有罪惡的安樂，法施卻又不斷產生純淨良善而沒有罪惡的安樂。

十四、財物終有用完的一天，教法和義理卻回無窮。

十五、因為法施有這麼殊勝的功德，所以金剛經說：「有人以三千大千世界滿滿的七寶來布施，不如受持一首四句的經偈。」金光明最勝王經的第三卷說：「假如以恒河沙數那麼多三千大千世界滿滿的七寶，供養一切諸佛，不如有人勸請如來，轉法輪的功德殊勝。」

十六、百丈叢林清規證卷的第五卷更進一步勉勵我們：「與其畫柱雕樑之宏深遠。經典不只是刊印印就了事，還要時常整理、維護和修補，這是我們對於法寶所表示的敬意。因它做關佛法的慧命，所以要慎重保護經典，以免受潮濕、蟲蟻、蟻鼠的殘害。能夠使經典保存得完善，而且每天都有人借閱或讀誦，這不但就是法輪常轉，也是一件吉祥的大善舉！」

十七、應把經典放在高潔乾燥的地方以防潮濕，並且在書櫃裏灑一些樟腦粉末（中藥店有售），就可以防止書霉和其他昆蟲的為害了。萬一書房和藏經室的地面較潮濕，濕度較大，可以用樟木腳架將書櫃墊高一

點，或者買一台「除濕機」就更高無一失了。

十八、雖然法施比財施殊勝，但是我們應該隨緣布施而不可偏執。我們布施最好配合受者的需要，而且布施財物時，順便講幾句佛法或人生的道理給他聽。這樣就能兩全其美了。因為經論警告我們說：

「愚痴的人聽到法施的功德過勝財施，不明其中的義理，於是就不布施財物，而只喜歡讀經。這種偏激的作法，不如通過教理的人布施小錢解除別人的困厄，就勝過前面那種人讀了千百萬經論。」（完）

現在是要發展一個新的太空武器是在太空上，就是讓敵人的核子飛彈一起飛到大氣層的三分鐘裏面，他可以用雷射的光把它打下來，他還有第二道太空武器，如果第一道太空武器都沒有完全把敵人的飛彈打下來，有許多漏網的飛彈飛到美國的時候，每一個基地上還可以發射另一種武器把它打下來，換句話說：我不是攻擊你，是你所有要攻擊我們的武器打掉。這已經進步了，就是說不是要毀滅對方而是保護自己把對方的武器消滅掉，做一個目標。我覺得在雷根以前，還沒有一個像這樣的一個世界的大政治家來做這件事。但是更高的，是李孟楷先生，因為他呼籲世界政治領袖急起從基本上自衛，努力於精神的重建，道德的重整，使核子戰爭徹底的消滅，只有從人性上覺得毀滅不是人類奮鬥的目標，是一種罪惡，共同的用精神力量來把核子戰爭根本消滅掉的話，這世界才能得到真正的和平。所以我覺得這境界高得不得了。大家都覺得這境界高得不得了。所以剛才我只有十分鐘的時間聽我們的長輩的教誨，我覺得感受已是非常深，中國古書上有一句話說：「朝聞道，夕死可矣！」，意即如果早上聽到真正的大道理的話，晚上死了都值得。我就是十分鐘、廿分鐘聞道，已是感受很深了。各位實在是太有福氣了，能夠向玉階先生經常不斷地請益而且能夠有這麼好的環境在這地方靜思，在這個地方來想這些問題。我想，這真正如 玉階先生說的這地方是真正中華民族復興的精神堡壘，沒有再比這地方更對這個國家，這個世界，對這個人類更重要的了。所以，我覺得我今天來得太晚了，來得太遲了，可是還來得及，我也願意追隨 玉階先生向這方面努力，最後，敬祝各位身體健康事事如意，更祝各位為人類，為世界，為國家再多做犧牲和奉獻。（完）

